

~~Генеральному прокурору СССР~~  
~~Генеральному прокурору Ярославской области~~

ПРОКУРОРУ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ.

~~ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА~~

136

Прокурор П. Володарского района тов. КУРИЦИН в проведение весенней посевной компании по району ~~включая~~ недостаточно активно. Состояние колхозов, МТС с подготовкой и проведением весеннего сева - осведомлен слабо, знает поверхностно и вообще. Официальных сводок и данных о готовности к севу у Прокурора нет. Общими данными располагает из докладов и информации сделанных на заседаниях Райсовета и Райкома ВКП(б). Связь с колхозами слабая, выездов недостаточно, а если были выезды то по заданию Райкома ВКП(б) и своей прокурорской работой в колхозах не занимался. -

Между тем ряд колхозов к севу неготовы. Отсутствуют семена, не подготовлены площи (истощены), не организованы звенья в колхозах, закон о новой оплате труда в колхозах разъяснен недостаточно. Прокурор не ведет жесткой борьбы за сохранение колхозной собственности и за сохранение поголовья скота в колхозах. -

Такая характеристка работы прокурора подтверждилась проверкой лично мною на месте в колхозах путем выезда. -

1. Колхоз "Броненик" Первомайского с/совета, правление колхоза и в частности председатель избран на общем собрании 21/III.41 года. Прошло около 2х месяцев - однако он дела колхозные и имущество до сих пор не принимал и не знает, что у него есть, хотя колхозом и руководит. Точного учета инвентаря и его закрепления по brigадам нет.

Новый закон об оплате труда колхозникам прочитан один раз председателем с/совета т. Недосуговым, правильно ли он разъяснил неизвестно, так как его самого никто не проверял и не инструктировал, на конкретных примерах никто не рассказал и не показал - практически, в жизнь не приводится. До 10/V.41 года в колхозе не были организованы звенья и не закреплены площи посева. -

Семян в колхозе не хватает, недостает овса 54 цент. изыскивают в других колхозах. -

В колхозе имеется овцеводческая ферма - 17 овец из приплода - 8 ягнят пало - по объяснению самих же колхозников падеж произошел нестолько от истощения маток, сколько от плохого ухода (находились в сыром холодном помещении). Этот факт не только не был известен прокурору, но даже и правление колхоза не обсуждало. -

Ревкомиссия - избраны были БАТУРИН, ЖИЖИН и КОЗЛОВ, последний 2 месяца тому назад выбыл совсем из колхоза, ЖИЖИН одновременно работает бригадиром колхоза. -

Проверку в колхозе проводит только денежной отчетности. 15-го марта Ревкомиссия в лице Батурина и Жижины провели ревизию денежной отчетности быв. Председателю колхоза СОКОЛОВУ который работал с 25/III.40года по 21/III.41 года (3 мес.) обнаружена растрата колхозных средств в сумме 775 рубл. - дан был срок на погашение - 20/III.41г. - последний не внес. Акт был передан Зав. Райзо тов. Белугину 18/III.41 года где и остался. Прокурор о растрате не знал и виновник не привлечен. -

Ревкомиссия начиная с 1939года - 1940-1941г. ни разу на общем собрании не докладывала о результатах ревизии, хотя за это время сменилось несколько председателей. Колхозники требовали чтобы им доложили результат ревизии. -

Запись трудодней в книгах колхозникам делается раз в месяц, а за это время делается отметка толбко в наряде бригадира. В лицевые счеты колхозников трудодни занесены по апрель включительно. -

Колхоз "Память Куйбышева" Красногорского совета членов колхоза 26 человек имеется 2 бригады, в колхозе имеется фермерская скота и овцеводческая. -

Председатель колхоза т. КОЛЯПИН работает с Августа 40г. за 1941 год проведено всего 5 общих собрания и ни одного заседания правления (по протоколам). -

Новый закон об оплате труда колхозникам - был зачитан предколхоза 16/III.41 года на общем собрании колхозников, разъяснений не было, на конкретных примерах не разъяснено, в жизнь не проводится - по отзыву самих же руководителей - колхозники о новой оплате труда представляют смутно, из Райзо никто закона не разъяснял. Звенья были организованы, но сделано было неправильно и снова все переделывается.

Запись трудодней в книжки колхозников делаются один раз в месяц - записано по Апрель включительно. По лицевым счетам разнесено по Февраль включительно. -

Трудодни записываются не только за работу, но и за помещение, как арендная плата, так в трудовых книжках за март - месяц записано Смирновой "за квартиру телят" - 11,33 тр/дн. Смирновой Анны - за квартиру телят - 13,85 тр/дн. -

В колхозе имеется овцеферма 17 голов, из нового приплода пало 6 ягнят - виновники не привлечены и даже этот факт не обсуждался на правлении колхоза. -

В этом колхозе имеется такой возмутительный случай:

Член колхоза СМИРНОВ-пьяница, в колхозе не работает, будучи пьяна 27/1.41 года вечером придя домой обнаружил, что его жена, работающая на овцефарме, принесла новорожденного ягненка к себе в избу обогреть, он возмутился и выкинул ягненка на улицу которого впоследствии подобрала другая овчарка -ягненок через 22 дней пал. Этим поступком возмущены все колхозники. Однако к хулигану никто никаких мер не принял. СМИРНОВ работает в системе Райпортегбсюза, в колхозе не работает.

Колхоз семенами не обеспечен. Имеющиеся семена пшеницы - 21 цент. негодная, проросшая, анализ показал со всхожестью:

75% - 5,5ц.

66% 5ц.

33% 10,54ц. - подлежат обмену.

Райзо дал на обмен из другого колхоза за 35-40 км. своим лошадьми по данной дороге доставить не могут - есть опасение недосева. - При чем анализ пшеницы сделали только в апреле месяце.

РЕВКОММISСИЯ - состоит из 2- человек - РУМЯНЦЕВ Михаила Ал. и СМИРНОВ (пьяница хулиган, который выбросил ягненка, в колхозе не работает). Состав Ревкомиссии Райсоветом не утвержден. Последняя ревизия была в декабре 1940 года. В 1941 году ревизия не была, при чем ревизия проводится исключительно денежных документов. Хозяйство, сохранность инвентаря и скота не проверяется. Инвентарь за бригадами не закреплен, учета нет, старый изношенный не списывается, вновь приобретенный не заносится в книги инвентаризации.

Колхоз "память Орловского" до последних дней все шел разговор о слиянии с другим колхозом, а потому организационно ослаб и плохо подготовился к посевной. -

Только 7/у.41 года избран новый Председатель колхоза тов. ТИХОМИРОВА. В колхозе имеется 3 полеводческих звена. Новый закон об оплате труда колхозникам разъяснен местными силами, практически в жизнь еще не проводится. -

В колхозе не достает семян 30 цент. нехватает картофеля. Будут пополнены за счет позаимствования из других колхозов. -

Производственный план в колхозе составлен. В колхозе совсем нет счетовода, а потому разноска записей трудодней затягивается, разнесено за февраль. Инвентарь за бригадами не закреплен.

Ревкомиссия из 3-х человек т. ЗАЙЦЕВА он же бригадир колхоза, СТУПНИН и МЕННОВ - последнюю ревизию проводили в мае 1941 года.

В августе 1940 года у быв. предколхоза Набонова (ныне осужден за хулиганство на 3 года лишения свободы) была обнаружена рапортная книжка колхоза.

158

страта колхозных средств в сумме 1700 рублей, из коих 600 р. он погасил, а остальные 1100 рубл. не погашены. Набоков за растрату не привлечен, хотя Прокурор тов. КУРИЦИН об этом знал.

В Первомайском с/совете просмотрены решения сельисполкома и сессии депутатов трудящихся.

За 1939-40 и 41 г.г. протоколы председателем не подписаны, запись сделана небрежно, формулировки в решениях неправильные и небрежные. На разрешения сельисполкомов ставятся общие вопросы. —

За период 1940 и 1941 г.г. не ставились и не разрешались такие вопросы, как связанные с укреплением хоз. деятельности колхозов, о культурных мероприятиях поселков, о противпожарном мероприятии, о санитарии, о выполнении колхозами колхозника-ми и единоличниками госуд. обязательств и финансовых платежей. Не были заслушаны колхозы о подготовке к севу.

Райсовет сельсоветами руководит слабо, не проверяет и не дает указания-какими вопросами надо заняться в данный период Плана в работе с/советов нет, не присыпает своего плана и Райсовет.

11/241.

ПРОКУРОР ОТДЕЛА  
ЯРОБЛПРОКУРАТУРЫ:

*Назаров*

(НАЗАРОВ)